

中共中央国务院出台《意见》 加强耕地保护改进占补平衡

新华社北京1月23日电(记者 王立 彬)新华社23日受权播发《中共中央国务 院关于加强耕地保护和改进占补平衡的意 见》。《意见》要求坚持最严格的耕地保护制 度和最严格的节约用地制度,像保护大熊 猫一样保护耕地,着力加强耕地数量、质 量、生态"三位一体"保护, 牢牢守住耕地红 线,促进形成保护更加有力、执行更加顺 畅、管理更加高效的耕地保护新格局。

《意见》明确了加强耕地保护和改进占 补平衡的总体要求,提出严格建设占用耕 地、改进耕地占补平衡管理、推进耕地质量 提升和保护、健全耕地保护补偿机制、强化 保障措施和监管考核等方面的具体措施。 在加强土地规划管控和用途管制方面,强调 充分发挥土地利用总体规划的整体管控作 用,从严核定新增建设用地规模,从严控制 建设占用耕地特别是优质耕地。严格永久 基本农田划定和保护,永久基本农田一经划 定,任何单位和个人不得擅自占用或改变用 途,城乡建设、基础设施、生态建设等规划原 则上不得突破永久基本农田边界。

《意见》要求改进耕地占补平衡管理, 严格落实耕地占补平衡责任,以县域自行 平衡为主、省域内调剂为辅、国家适度统筹 为补充落实补充耕地任务。各省(区、市) 政府要拓展补充耕地途径,落实补充耕地 任务,并规范省域内补充耕地指标调剂管 理,完善价格形成机制。要健全耕地保护 补偿机制,加强对耕地保护主体的补偿激 励,实行跨地区补充耕地的利益调节。在 生态条件允许的前提下,支持耕地后备资 源丰富的国家重点扶贫地区,将补充耕地

指标对口向省域内经济发达地区调剂。

《意见》强调耕地保护责任的监管考 核,要求建立"党委领导、政府负责、部门协 同、公众参与、上下联动"的共同责任机制, 严格监督检查,扩大全天候遥感监测范围, 强化耕地保护全流程监管。完善责任目标 考核制度,耕地保护目标考核结果作为领 导干部实绩考核、生态文明建设目标评价 考核的重要内容。实行耕地保护党政同 责,对履职不力、监管不严、失职渎职的,相 应追究党政领导责任。

《"十三五"市场监管规划》印发

据新华社北京1月23日电 经李克强总理签批,国务院日前 印发《"十三五"市场监管规划》。这是第一部全国市场监管中长 期规划,是进一步深化商事制度改革、推动市场监管改革创新的

《规划》提出,到2020年,初步形成科学高效的市场监管体系, 基本形成宽松便捷的市场准入环境、公平有序的市场竞争环境、安 全放心的市场消费环境,基本建立权威高效的市场监管体制机制。

《规划》提出了市场监管的重点任务。一是营造宽松便捷的 市场准入环境。改革市场准入制度,建立统一公开透明的市场准 入制度,深化"先照后证"改革。深化商事登记制度改革,推进"多 证合一",提高便利化服务水平。完善企业退出机制。为小微企 业创造良好环境。二是营造公平有序的市场竞争环境。维护全 国统一大市场,推动市场开发共享。加强网络市场、广告等重点 领域市场监管,打击传销、规范直销。强化竞争执法力度,打击制 售假冒伪劣商品违法行为。推动质量监管,实施商标品牌战略。 三是营造安全放心的市场消费环境。加强日常消费领域、新消费 领域市场监管,加强老年人、未成年人等重点人群消费维权,加强 农村市场监管,健全消费维权机制。

新华简讯

俄总理梅德韦杰夫 连任统俄党主席

据新华社莫斯科1月22日电(记者张继业)俄罗斯执 政党统一俄罗斯党(统俄党)第十六次代表大会22日在莫 斯科举行。会议通过了该党新一届最高委员会成员名 单,并选举俄总理梅德韦杰夫连任该党主席,任期5年。

日本天皇退位问题 研讨会公布阶段性报告

据新华社东京1月23日电(记者沈红辉)负责研 讨日本明仁天皇退位问题的"关于减轻天皇公务负担 等有识之士会议"23日公布阶段性研讨报告。日本媒 体认为,这份报告支持就天皇退位出台仅适用于明仁 天皇的特别法。

由日本政府组织的"关于减轻天皇公务负担等有 识之士会议"旨在引导日本社会就天皇退位问题达成 共识。该会议当天公布了此前9轮会议的研讨报告, 其中涉及对"是否仅适用于明仁天皇"和"是否建立永 久性退位制度"等问题的正反面意见。

土耳其军方称在叙利亚北部 打死65名"伊斯兰国"成员

据新华社安卡拉1月23日电 土耳其武装部队总 参谋部23日发表声明称,土军方当地时间22日晚至 23日凌晨在叙利亚北部阿勒颇省巴卜地区的军事行 动中打死65名极端组织"伊斯兰国"武装分子,摧毁大 批"伊斯兰国"成员的藏匿点、防御工事、指挥中心和 军械库等。

特朗普正式宣布重谈北美自贸协定

美国总统唐纳德·特朗普22日 说,计划近期与加拿大和墨西哥领导 人商谈,重新谈判北美自由贸易协定

特朗普当天对一众白宫高级顾问 说:"我们将开始讨论北美自贸协定相 关事宜。我们将开始重谈北美自贸协 定、移民和边界安全问题。"

白宫在特朗普就职后不久发布声 明,称美国将重新谈判北美自贸协 定。特朗普在竞选期间承诺,如果当 选总统将重谈北美自贸协定,为美国

争取更有利条款。

北美自贸协定1994年生效,缔约 方为美国、加拿大和墨西哥,旨在方便 小企业跨境贸易。时任美国总统为比 尔·克林顿。协定催生全球最大自由 贸易区之一,降低或消除大部分商品 关税。至于美国人因协定产生的得 失,在美国仍处于热议中,尚无定论。

不过,特朗普称之为美国有史以 来签订的最差贸易协定。白宫网站 说,如果加拿大和墨西哥拒绝重谈协 定,不把协定变得对美国劳动者更为

有利,美国将退出这一协定。

加拿大政府迄今淡化对重谈北美 自贸协定的担忧。加拿大总理贾斯 廷·特鲁多21日致电特朗普,祝贺他 宣誓就职,向他重申美国对加拿大的 出口额。不过,加拿大国内也有声音 提醒,新贸易现实几乎可以肯定将伤 害加拿大。

特鲁多与特朗普何时会面尚不清 楚。墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托 将在1月31日访问白宫。

新华社特稿

特朗普邀奥巴马"死对头" 以总理内塔尼亚胡访美

上任第三天,美国总统唐纳德·特朗普就邀请与 前任贝拉克:奥巴马关系势同水火的以色列总理本 雅明·内塔尼亚胡访美,谋求达成两人对中东和平和

白宫和以色列政府22日宣布,特朗普与内塔尼

亚胡当天电话交谈,特朗普邀请对方访美,内塔尼亚 胡接受了激请。 特朗普邀请内塔尼亚胡2月初造访白宫,具体

访问日期将在短时间内敲定。

以色列方面说,内塔尼亚胡希望与特朗普"紧密 合作","就推动地区和平与安全达成共识"。

白宫方面表示,特朗普向内塔尼亚胡重申了他 对以色列安全"前所未有的承诺"。 新华社特稿



1月22日,在美国华盛顿白宫,白宫高级官员宣誓就 职。美国总统唐纳德•特朗普和副总统迈克•彭斯22日 在白宫东厅主持正式仪式,20多名白宫高级官员宣誓 就职 新华社发

全国政协原副主席苏荣 受贿、滥用职权、巨额财产 来源不明案一审宣判

新华社济南1月23日电 2017年1月23日,山东省济南市中 级人民法院对第十二届全国政协原副主席苏荣受贿、滥用职权、 巨额财产来源不明案一审公开宣判,对被告人苏荣以受贿罪判处 无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职 权罪判处有期徒刑七年;以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑七 年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财 产。苏荣当庭表示服从法院判决,不上诉。

经审理查明:2002年至2014年,被告人苏荣利用职务上的便 利,为他人在企业经营、职务晋升调整等事项上谋取利益,本人直 接或通过他人收受相关单位和个人财物共计折合人民币 1.16 亿 余元;滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失; 苏荣对共计折合人民币8027万余元的财产不能说明来源。

济南市中级人民法院认为,被告人苏荣已构成受贿罪、滥用职 权罪、巨额财产来源不明罪,均应依法惩处并数罪并罚。鉴于苏荣 到案后如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受 贿犯罪事实;认罪悔罪,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻 处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。



迎新春朝阳

郑州黄河风景名胜区恭祝全市人民新春

忙碌的猴年,迎来繁花似锦的鸡年新春。

站在又一个辞旧迎新的历史节点,郑州黄河 风景名胜区全体员工衷心感谢一年来各级领导及 社会各界对景区的关心、支持与帮助,真诚希望在

名人雕塑群跨越时空来场睿智思想的"对话"吧!

波涛,您不仅可以重读中华五千年灿烂文明史,还 可感受奔腾黄河的博大胸怀;站在高达106米的炎 的殿堂中,洗去人生浮华;乘上水陆两栖气垫船穿

鸡年新春的脚步越来越近,我们即将送走辛勤场撞响祈福新春万事如意的洪钟,与中华百位历史段、电子沙盘、沙尘暴等体验活动,您可以带着孩子 生动感受地球的生命变幻,了解黄河、黄土高原、黄 仰望灿若星辰的历史长河,聆听母亲河的悠悠 淮平原的形成和演变过程。融景观园林艺术与书 法瑰宝于一体的黄河碑林,则带您沉醉在书法艺术

